



——与白百合“撞脸”有尴尬？  
很多媒体特别希望有这样两个演员互掐的点。希望大家都不要把对方当成假想敌。

——近年接戏“太随意”？  
人生的过往都是对的，（现在）没到盖棺定论的时候。

——对她的形象“有误解”？  
大家老说我是小清新，但实际上我骨子里非常重口味。

——会发展“圈内情”吗？  
说真的，我不觉得男演员是一个靠谱的……工种。暂时来说，我骨子里刻意避免。

# 王珞丹“自白”OR“自黑”： 从此她是“暗物质女郎”

## 为新片《我爱的是你爱我》造势

“我的内心特别向往一次亡命之旅。”这话谁说的？王珞丹。天！这不是演米莱、钱小样还有杜拉拉、莫小闵的那姑娘么。她“那一挂”明明是小清新，没错啊，怎么忽然扮起“重口范儿”了呢？错！王珞丹跟记者郑重声明：“我扮的才是小清新，实际上，我的口味挺重。”

如此自曝也许会让许多粉丝顿感“三观”尽毁，不过，王珞丹劈头这一掌，确实拍醒不少人。《奋斗》已经六年多，《我的青春谁做主》以下简称《青春》也过去四年，大家要真指望王珞丹还是很傻很天真的小女孩，继续陪着观众做“粉红色的少女梦”。列位看官，你们不觉得这个想法本身就很不天真吗？

王珞丹的“后《奋斗》&《青春》时代”，的确充满各种各样的误会。小清新之路越走越窄，是不是被人抢风头？演太多“非小清新”角色，是不是自我定位不明？接戏越来越慢，是不是遇到职业瓶颈？微博秀“膝盖中箭”照，是不是遇到真爱？拉黑孔二狗，是不是累觉不爱？这几年，围绕在王珞丹身边的误会，大大小小真真假假，很多。澄清，还是不澄清？这是个问题。

近日，爱情片《我爱的是你爱我》乱斗“光棍节档”，王珞丹跟张涵予混搭“萝莉大叔恋情”。王珞丹猛开通告，马不停蹄全国路演。11月8日，该片深圳站发布会，她接受记者独家专访，澄清误会+回应质疑+“三观”自白，应有尽有，一位演艺圈的“暗物质女郎”浮出水面。

许嘉 南都供稿

### 「暗物质」之症 1

“恐婚症”：如果结婚的话，我的青春期就真正结束了

《我爱的是你爱我》，片名很作，故事很作，角色更加作。王珞丹演回一个二十岁的小女生——沈小乐，为了给自己的大叔男友亚鹏（张涵予饰）过一个印象深刻生日，雇人“绑架”亚鹏，结果惊喜变惊悚，导致二人分手。之后三年，沈小乐为挽回亚鹏，更是“作事”不断。最疯狂的是，每年亚鹏的生日，沈小乐都会潜回亚鹏家，偷偷给前任男友留下各种礼物。

“这个沈小乐是不是有点太作了，跟你的感觉不太搭啊。”“哪有，我还想像沈小乐这样，有机会在恋爱里‘作’一把。”

记者：看完这个电影，我觉得沈小乐有点太“作”了，你不觉得吗？

王珞丹：我不觉得，如果要跟倪妮演的喵喵《我想和你好好的》相比，沈小乐真不作。我处理这个角色时，把她当成一个孩子。因为小孩想引起大人注意的时候，就是把东西推倒之类的，搞出一些动静来。沈小乐或者现在在现实中的女孩，就是因为没有感受到你的爱，她们才会作。比如一天没打电话给她，她肯定就打电话质问你为什么。我看到一些男生写的影评，说，“我多希望要一个沈小乐这样的女朋友，我这个男朋友更有存在感。不然的话，每天就是朝九晚五，两个人的生活过得太无趣，太平淡了。”

记者：每年亚鹏的生日，沈小乐偷偷潜到他家里，拍视频发给亚鹏看。我看到这

个桥段，有点毛骨悚然的感觉。虽然沈小乐真的很爱亚鹏，但是这样的事发生在现实里，不太能让人接受。你怎么看？

王珞丹：我觉得这部电影还是以女性观众为主，女性需要这种极致的表达方式。当时，我跟导演马志宇聊，他们俩最后可以和好，那一定是沈小乐这三年为亚鹏做了许多事，为了爱他改变许多。对方看到了，重新被打动。我说，角色的设置一定要这样，不然两人就没必要在一起了。后来，导演用了一个晚上想出你谈到的这个桥段。

记者：这么多年过去，你回头去抓二十岁小女生的感觉，还是挺准确的。

王珞丹：对我来说，现在这个年龄段还是一个挺好的时期。可以演年龄小的角色，也可以稍微大一点。比如说，我结了婚再去演这种小女孩，可能就会有问题了，所以，我尽量把自己本身的青春期拉长一点。（笑）

记者：你自己有一个爱情的标准吗？

王珞丹：我一个男闺蜜，因为感情的事，跟一个女性朋友在微信朋友圈里吵起来。我跟他聊：两个人的感情，怎么加都是十，你干吗要占到九呢？五加五，六加四，七加三，都是十。但是，如果是九和一，那爱情就会死得很惨。其实到最后，我觉得女性在感情上的付出肯定比男性多。比如说，我的老板是个女老板，我跟她聊天。我说，在工作和家庭中间，你选择什么？她说，选择家庭。她觉得女



白婚纱、红娘子，王珞丹的几款新娘造型。

性在世界上最后的立足点，永远是家庭。无论现在多大的腕和明星，她未来都是要回归家庭。因为这个社会不单是要你在工作上撑半边天，另外的要求是，你要相夫教子，为男人舍弃一些事情。当她说完的时候，我觉得好悲哀。

记者：那你不结婚吗？

王珞丹：未来的我也会结婚。可是，如果结婚的话，我的青春期就真正结束了，我就不能再任性了，不能再陪在爸爸妈妈身边了。小时候，我都回姥姥家过年。我的表姐结婚了，过年就要留在男方家。当时我就不理解，为什么一定都随着男方呢？那时，我爸妈跟我开玩笑，问我找什么样的老公。我说，找一个没爹没妈没朋友的，没有人跟我分享他，过年可以跟我回爸妈家。现在想想好幼稚。

记者：现在有人给你介绍男朋友吗？或者有人追你吗？

王珞丹：去年，我到美国度假。一个阿姨给我介绍男朋友，是洋基队（美国最著名的职业棒球队）的教练。那会儿我还不知道洋基队是什么呢。我现在这个所谓“明星”的位置，会让一些男生望而却步，担心娶一个姑奶奶回家。但是，任性和强势完全两码事，我只是比较孩子气一点。（演艺圈里没人追你吗？）说真的，我不觉得男演员是一个靠谱的……工种。虽然我不保证哪天会跟哪个男演员看对眼，但是，暂时来说，我骨子里刻意避免（和男演员谈恋爱）。 下转 B05